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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к  решению Совета народных депутатов  Подгоренского муниципального района Воронежской области от 10.04.2025 г.   № 6 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Подгоренского муниципального района Воронежской области»
Настоящим Положением устанавливается порядок организации                                    и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Подгоренского муниципального района Воронежской области.

 Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований, установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в отношении муниципального жилищного фонда.

Муниципальный жилищный контроль осуществляется путём проведения профилактических  и контрольных мероприятий. Контрольные мероприятия проводятся в форме внеплановых мероприятий только после согласования с органами прокуратуры.

Положением предусмотрено, что система оценки и управления рисками при осуществлении муниципального жилищного контроля не применяется, соответственно плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.

    Объектами муниципального контроля являются жилые помещения муниципального жилищного фонда, общее имущество в многоквартирных домах, в которых есть жилые помещения муниципального жилищного фонда, а так же результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования. 

Муниципальный жилищный контроль на территории городского и сельских поселений осуществляется администрацией Подгоренского муниципального района на основании соглашений о передаче полномочий.  
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