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Отчет о деятельности
Контрольно-счетной палаты Подгоренского 
муниципального района за 2024 год
В 2024 году Контрольно – счетной палатой проведено 29 мероприятий, в том числе 18 экспертно-аналитических и 11 контрольных. 
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий были подготовлены заключения:
-на отчет об исполнении бюджета Подгоренского муниципального района за 2023 год;
- на проект решения Совета народных депутатов «О районном бюджете  на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
А также, в рамках соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, заключенных с 15-ю сельскими  и 1 городским поселениями Подгоренского муниципального района, во всех поселениях проведены внешние проверки годовой бюджетной отчетности поселений за 2023 год.
В 2024 году проведено 11 контрольных мероприятий:
- проверка финансово-хозяйственной деятельности  МКДОУ Подгоренский детский сад № 1 за 2022-2023 гг.  и текущий период 2024 года;
- проверка соблюдения бюджетного законодательства и эффективности деятельности администрации  Подгоренского муниципального района (бюджет Подгоренского городского поселения) за 2022-2023 годы и текущий период 2024 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности  МБОУ Подгоренская СОШ № 1 за 2022-2023 гг.  и текущий период 2024 года;
- подготовка ревизионного заключения на отчет АО «Подгоренское ПАТП» по итогам деятельности за 2023 год;
- проверка финансово –хозяйственной деятельности МБУДО "Подгоренский ДДЮ" за 2022-2023 гг. и текущий период 2024 года;
[bookmark: _GoBack]- проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУ Подгоренского муниципального района Воронежской области «Управление сельского хозяйства» за 2022-2023 гг. и текущий период 2024 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности МКП «Подгоренский центр коммунальных услуг» за 2022-2023 гг. и 2 квартал 2024 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности общества с ограниченной ответственностью «Подгоренский коммунальный центр»  за 2022-2023 годы и 2 квартал  2024 года;
- проверка соблюдения бюджетного законодательства и эффективности деятельности администрации  Большедмитровского сельского  поселения за 2022-2023 годы и текущий период 2024 года;
- проверка соблюдения бюджетного законодательства и эффективности деятельности администрации  Семейского сельского  поселения за 2022-2023 годы и текущий период 2024 года;
- проверка соблюдения бюджетного законодательства и эффективности деятельности администрации  Юдинского сельского  поселения за 2022-2023 годы и текущий период 2024 года.
Обобщая результаты проверок, хочется отметить, что из нарушений чаще всего встречаются:
- финансирование расходов не относящихся к полномочиям главы администрации поселения;
- нарушения статьи ТК РФ 284 о работе по совместительству;
- нарушения Федерального закона от 06.12.2011года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», связанные с несвоевременным отражением первичных документов в учете, занижением балансовой стоимости приобретенного основного средства,  нарушением порядка и оформления проведения инвентаризации;
-    нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров…», связанные с отсутствием ссылок на соответствующий пункт и часть статьи 93, отсутствие предмета, суммы договора, срока действия договора. Так же нарушения ч.13.1 ст.34 в части оплаты оказанных услуг с нарушением установленных сроков. 
- замечания по  контролю руководителя  за ведением кадрового делопроизводства, документированием нормативно-правовых актов,  хозяйственных и бухгалтерских операций.
- неэффективное использование бюджетных средств, которое находит свое отражение в увеличенных расходах на оплату труда,  на услуги связи, оплата пени.
Объем проверенных средств составил 1 миллиард 464 миллионов рублей. Общий объем выявленных нарушений и недостатков в денежном эквиваленте оценивается в размере около 336,1 млн. рублей. 
Для устранения выявленных нарушений и недостатков проверяемым организациям направлено 9 представлений:
- главе Подгоренского муниципального района;
- руководителям:  МКДОУ Подгоренский детский сад № 1, МБОУ Подгоренская СОШ № 1, МБУДО "Подгоренский ДДЮ", МКУ Подгоренского муниципального района Воронежской области «Управление сельского хозяйства», МКП «Подгоренский центр коммунальных услуг»
- главам администраций Большедмитровского, Семейского, Юдинского поселений.
Многие нарушения устранены уже в ходе проверок, другие - позже, во исполнение представлений Контрольно – счетной палаты, но есть и такие вопросы, для решения которых требуется время и дополнительные финансовые ресурсы. Они остаются на контроле Контрольно – счетной палаты до полного устранения. Следует отметить, что принимаемые по результатам проверок меры способствуют укреплению финансово-бюджетной дисциплины и повышению эффективности бюджетных расходов в целом.
Выявляемые в ходе мероприятий нарушения и недостатки систематизируются и определяются их причины. 
Кроме того, Контрольно – счетная палата в своей деятельности ориентируется не только на оценку законности расходования бюджетных средств, но и на анализ эффективности использования муниципального имущества и финансовых ресурсов. Вопросы эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества исследуются практически в ходе каждой проверки.
В течение года Контрольно-счетная палата регулярно обеспечивала доступ к информации о своей деятельности, используя официальный сайт администрации Подгоренского муниципального района. Результаты всех контрольных мероприятий доводились до сведения главы Подгоренского муниципального района. 
Прошу принять к сведению отчет о деятельности Контрольно- счетной палаты Подгоренского муниципального района за 2024 год.

